

微博晒斩首照 以总理被批疯了

本意以ISIS暴行对比哈马斯
惹祸微博现已被删除



以色列总理本雅明·内塔尼亚胡办公室日前在博客网站“推特”上发布了一条美国记者福利遭极端武装“伊斯兰国”(ISIS)砍头照片的微博,并将ISIS与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)作对比,在媒体和社交网络引起不小争议,有人甚至质疑“内塔尼亚胡疯了吗”。内塔尼亚胡办公室22日删除了这条微博。

►8月20日,以色列总理内塔尼亚胡在特拉维夫发表声明。



发记者砍头照 以总理挨批

内塔尼亚胡办公室发布的那条微博借用福利遭ISIS砍头的视频截图,将哈马斯与ISIS作对比。这条微博被删除前,以色列一家网站将其截图,以“内塔尼亚胡发布福利砍头照微博、为对抗哈马斯加分”为名在网上发布。

内塔尼亚胡办公室随后删除这条微博,并重新发布一条相似微博,将配图换成极端组织旗帜的照片。

一名不愿公开姓名的官员说:“我们希望展示ISIS和哈马斯的相似性,但我们意识到(砍头)照片的敏感性,于是换了一张。”

尽管一些西方国家将这两个组织列为恐怖组织,但不少专家认为两者区别明显,意识形态和行动方式不同。由于意识形态的差异,ISIS将埃及穆兄会和哈马斯称为“异教徒”。

美国《新闻周刊》中东版编辑雅尼·迪乔瓦尼发微博说:“用福利的死来为宣传加分,内塔尼亚胡疯了吗?有多种描述哈马斯的定性词,但它不是ISIS。”

英国广播公司前中东办事处主管保罗·达纳哈尔说,内塔尼亚胡办公室最初发布的微博“非常粗俗”。

ISIS本月19日在网上发布一段视频,播放福利遭武装人员血腥砍头杀害的过程,视频引起极大震撼。“推特”和其他社交网站已经封杀砍头视频和照片,并暂停上传相关图片的账户。

(本版稿件据新华社)

□关注伊拉克

伊逊尼派清真寺遭袭60人亡

伊拉克官员22日说,伊东部迪亚拉省一座逊尼派清真寺当天遭武装人员袭击,至少60人身亡。

美联社援引伊拉克安全官员的话报道,清真寺入口附近最先发生自杀式炸弹袭击,武装人员随后冲进清真寺,向正在进行礼拜的人群开火。伊拉克安全部队接报后赶往现场,但途中遭到武装人员事先设置的爆炸装置阻挠。

来自迪亚拉省的议员纳希达·达亚尼说,事发时,约150人在清真寺内礼拜。

“教派武装人员进入(清真寺)并向礼拜人群开火。大多数清真寺没有安保,”达亚尼说,“一些遇难者来自同一个家庭。一些女性冲到现场,想知道在清真寺的家人情况,也被杀害。”

一些医疗部门官员说,至少64人身亡,其中包括数名武装人员;超过60人受伤。迪亚拉省一名管理太平间的官员说,68人身亡。

按美联社说法,现阶段尚不清楚袭

击是什叶派武装还是ISIS所为。ISIS武装人员已经进入迪亚拉省,曾杀害一些不愿向他们效忠的逊尼派穆斯林。

一些逊尼派政治领袖将矛头指向什叶派武装。逊尼派议员拉阿德·达拉基说,22日早些时候,当地一名什叶派武装领导人的车队曾遭路边炸弹袭击,针对清真寺的袭击是什叶派武装的报复行动。

22日袭击发生后,伊拉克国民议会议长萨利姆·朱布里和副总理萨利赫·穆特拉克所在的逊尼派议会政党宣布退出组建新政府的谈判。逊尼派议员们向议会主要的什叶派政党提出,如果希望继续政治进程并组建新政府,必须在48小时内交出凶手并向遇难者家属作出赔偿。

另据伊拉克内政部一名消息人士23日透露,当天中午,一辆装有炸药的汽车在位于巴格达的伊内政部情报总部门口爆炸,造成至少2人丧生,另有10人受伤。

ISIS石刑处决一名通奸男子

伊拉克一名出租车司机22日说,前一天在北部城市摩苏尔看到ISIS武装人员对一名被其法庭判处通奸罪的男子执行石刑,这是ISIS首次被目睹行刑。

那名不愿公开姓名的司机告诉路透社记者,他当天看到一群人聚集,大约20辆ISIS车辆停在附近,于是下车看看个究竟。他看到一些人在收集锋利的石头,另外一人手持摄像机。

随后,武装人员从一辆车上带下一名戴着手铐的年轻男子,让他坐在地上,开始向他投掷石头,那名男子喊道:“我什么都没做。”

那名司机说:“我瞥了一眼那名男子,看到一些石头击中他的头,我转过脸去。”

大约15分钟后,武装人员告诉人群,行刑结束。一辆救护车将尸体带

走。摩苏尔一间停尸房证实那名男子的死讯,称死者年龄30岁。

目睹行刑过程的司机说,摩苏尔大街小巷都在谈论这件事,“大部分人不奇怪,因为这就是他们(武装人员)的典型行为”。

当地媒体同样报道了那次石刑,但不能确认目击者和当地媒体说法的真实性。

一些消息人士说,ISIS7月在叙利亚拉卡省对两名女性执行石刑,罪名同样是通奸。

一些先前在叙利亚活动的ISIS武装人员6月攻打靠近叙利亚边界的摩苏尔,美国协助训练的伊拉克政府军败退逃离,迄今未能夺回摩苏尔。ISIS在摩苏尔强制实施其宗教理念,还摧毁一名伊拉克著名反宗教诗人的雕像。

□关注美国

奥巴马 拟向国会要钱打ISIS

一位美国国会议员的助手22日说,总统奥巴马今后数周内将提请国会批准为空袭ISIS提供更多资金。一些媒体解读,这一动向或许意味着美国政府将调整现行策略,扩大军事行动打击ISIS。

路透社援引这名国会参议院民主党籍议员助手的话说,奥巴马政府最早将于9月中旬向国会提交一份议案,寻求为军事打击ISIS获得更多资金支持。

这名未公开姓名的助手没有透露资金数额,只说是否划拨额外资金将成为国会9月复会后讨论的一大议题。

法新社23日援引多名分析师的话说,奥巴马政府如果决心加大力度打击ISIS,应当扩大在伊拉克和叙利亚的空袭规模,同时借助外交渠道为军事行动整合更多地区力量。

美国空军退役中将戴维·德普图拉认为,军事层面而言,美国的空袭应当从伊拉克扩展到脱离叙利亚政府控制的叙东部地区,同时还要依靠来自伊拉克政府军、库尔德人和逊尼派部族的在地支持。

从外交层面来说,分析师认为,美国需要寻求欧洲传统盟友和中东地区一些国家的支持,包括伊朗和沙特阿拉伯。

□揭秘

美救人失败 系因ISIS获情报

多名叙利亚消息人士披露,美军先前营救被处决记者詹姆斯·福利等美国人的行动之所以失败,可能是由于武装人员事先听到风声。

接近极端组织ISIS的一名叙利亚消息人士告诉路透社记者,在美军特种部队行动前,有人看到美国人在邻近叙利亚边界的土耳其城镇安塔基亚打听人质的消息。

“美国人当时在寻找他们(被绑架)的人质,拼命地寻找任何消息,”这名不愿公开姓名的消息人士说,“他们在安塔基亚见了一些人,问了问题。”

这名消息人士说,ISIS随后可能得知这一情况,“ISIS预料会有行动,采取了预防措施……这很可能是他们改变关押人质地点的原因”。

路透社认为,美军营救人质行动失败显示了美国在叙利亚获取情报能力有限。